УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ –  КЛЕПИКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

ПРИКАЗ

От 9 января 2017 года                 
  Спас-Клепики                                            №  3

«Об учете детей, подлежащих обучению в ОУ района»

В соответствии с ч.8 ст.55 Федерального закона от 29.12.2012 года № 273-ФЗ  «Об образовании в РФ» и приказа Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 года № 32 «Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования» и в целях обеспечения доступности получения начального общего, основного общего и среднего общего образования гражданами Клепиковского муниципального района ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Закрепить за муниципальными образовательными учреждениями следующие территории Клепиковского муниципального района:

· Муниципальное образовательное учреждение «Клепиковская средняя общеобразовательная школа № 1», МДОУ «Детский сад № 2», МДОУ «Детский сад № 3» за Спас-Клепиковским городским поселением, Ненашкинским сельским поселением.

· Муниципальное образовательное учреждение «Екшурская средняя общеобразовательная школа» за Екшурским сельским поселением; 

· Филиал муниципального образовательного учреждения Екшурская средняя общеобразовательная школа» «Начальная школа – детский сад «Радуга» за Макеевским сельским поселением;

· Муниципальное образовательное учреждение «Волчковская основная общеобразовательная школа» за Алексеевским сельским поселением; 

· Муниципальное образовательное учреждение «Криушинская средняя общеобразовательная школа», МДОУ «Криушинский детский сад» за Криушинским сельским поселением; 

· Муниципальное образовательное учреждение «Колесниковская средняя общеобразовательная школа» за Колесниковским сельским поселением, Малаховским сельским поселением; 

· Муниципальное образовательное учреждение «Тумская средняя общеобразовательная школа № 3», МДОУ «Тумский детский сад «Огонек» за Тумским городским поселением (ул.Строителей д.1-7, ул.Чкалова д.1-20, ул.Кирова д.1-30, ул.Щетинкина д.6-56, ул.Н.Шпилевой д.20-57, д.Коренево, ул.Горького д.1-30, ул. Лесная д.1-29, ул.Советская д.21-146, д.Молькино, ул.Урицкого д.16-29, д.Уткино д.52-146, д.Шопино, ул.Калинина д.11-37, ул.Ленина д.1-59, д.190-234, ул.Пирогова д.1-50, ул.Гагарина, ул.Тимирязева д.1-40, ул.Пушкина д.21-67, ул.Вокзальная д.21-78, ул.Энгельса, д.Киряево д.1-25, д.90-120, ул.10-лет Октября д.1-40, Советский переулок д.8-48, д.Былино, д.Щурово д.1-25, ул.Кирова д.1-30, ул.Есенина д.11-33, ул.Циолковского, ул.Колданова д.1-15, ул.Садовая д.1-20, ул.Заречная, ул.Кузьмина д.1-8, д.Давыдово д.35 и до конца деревни, д.Великодворье, ул.Мичурина д.1-10, ул.Победы д.1-10, ул.8 Марта д.1-10, с.Бусаево д.1-25, ул.Комсомольская д.1-20, Пожарная площадь д.8-16, ул.Королева д.1-24, д.Сусово, д.Бычково (нечетная сторона деревни), ул.Полевая, ул.Новоникольская (четная сторона деревни), ул.Молодежная д.1-20, д.Желудково, с.Спирино (четная сторона деревни), Комсомольский переулок д.1-5, д. Симоново, ул.Сазанова д.1-10, ул.Павлова, ул.Березовая, ул.Сосновая).

· Муниципальное образовательное учреждение Тумская средняя общеобразовательная школа № 46, МДОУ «Детский сад № 146» р.п.Тума за Тумским городским поселением (ул.Строителей д.8-28, ул.Чкалова д.20-54, ул.Кирова д.31-68, ул.Щетинкина д.1-5, ул.Н.Шпилевой д.1-19, ул.Горького д.31-42, ул.Советская д.1-20, ул.Урицкого д.1-15, д.Уткино д.1-51, ул,Калинина д.1-10, ул.Ленина д.60-190, ул.Пирогова д.51-60, ул.Тимирязева д.41-99, ул.Пушкина д.1-20, ул.Вокзальная д.1-20, д.Киряево д.26-89, 121-97, Советский переулок д.1-7, ул.10 лет Октября д.41-83, ул.К.Маркса, д.Щурово д.25 и до конца деревни, ул.Кирова д.31-60, ул.Есенина д.1-10, ул.Колданова д.16-30, д.Давыдово д.1-35, ул.Мичурина д.11-40, ул.Победы д.11-50, ул.8 Марта д.11-79, с.Бусаево д.25 и до конца, ул.Комсомольская д.21-68, д.Гуреево, Пожарная площадь д.1-8,ул.Достоевского, д.Снохино, д.Бычково (четная сторона деревни), ул.Ново-Никольская  (нечетная сторона деревни), ул.Молодежная д.21-74, с.Спирино (нечетная сторона деревни), Комсомольский переулок д.6-35, ул.Сазанова д.11-39, ул.1 Мая, д.Кабаново, ул.Крупской, ул.Железнодорожная, ул.Юбилейная, д.Савино, д.Горы, д.Верещугино, д.Макарово, д.Бакастово, ул.Достоевского, переулок 10 лет Октября, переулок Ленина, переулок Горького, ул.Водокачка).

· Филиал муниципального образовательного учреждения «Тумская средняя общеобразовательная школа № 46» «Оськинская основная общеобразовательная школа» за Оськинским сельским поселением;

· Муниципальное образовательное учреждение «Болоньская средняя общеобразовательная школа» за Болоньским сельским поселением; 

· Филиал муниципального образовательного учреждения «Болоньская средняя общеобразовательная школа» «Тюковская основная общеобразовательная школа» за Тюковским сельским поселением;

· Филиал муниципального образовательного учреждения «Тумская средняя общеобразовательная школа № 3» «Спиринская основная общеобразовательная школа» за Уткинским сельским поселением;

2. Руководителям образовательных учреждений, указанных в пункте 1 данного приказа, вести учет детей, подлежащих обучению в школе в соответствии с действующим законодательством и обеспечивать качественное предоставление образовательных услуг.

3. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Начальник









        Е.С.Овчинников
