О проведении апробации ЕГЭ по иностранным языкам с устной частью в Рязанской области 

	В целях отработки технологии проведения устной части ЕГЭ по иностранным языкам 26 февраля 2015 года в Рязанской области проведена апробация по трем языкам (английскому, немецкому, французскому) в двух пунктах проведения. Апробацию прошел 71 выпускник текущего года из 10 общеобразовательных организаций г. Рязани.
	Рабочие места в аудиториях проведения были оснащены персональными компьютерами с установленным на них специализированным программным обеспечением и соответствующей аудиогарнитурой. Экзаменационный материал отображался на мониторе и содержал четыре типа заданий, на которые требовалось дать устные ответы в форме монолога. Сама запись устных ответов осуществлялась на электронный носитель. Участник имел возможность проверить качество записи своего голоса как перед экзаменом, так и после своего ответа.
	Апробация в регионе прошла в штатном режиме и позволила отработать на практике организационно-технологическую схему проведения экзамена участниками и организаторами. В процессе проведения апробации успешно протестировано оборудование и специальное программное обеспечение, по результатам направлены предложения в Федеральный центр тестирования по корректировке инструкций для технических специалистов.
