Протокол № 2
заседания творческой группы учителей русского языка и литературы
от 3 ноября 2015 г.
Присутствовали:
Волошина Е.П.
Игнатова Е.А.
Крупянова А.В.
Макарова Н.В.
Повестка заседания:
1. Обсуждение концепции школьного филологического образования.
2. Совершенствование подготовки учащихся к итоговому сочинению по литературе в 11 классе.
Слушали:
По первому вопросу слушали руководителя творческой группы учителей русского языка и литературы Игнатову Е.А. В своём выступлении она  отметила, что согласно материалам «Учительской газеты» работа по созданию единой концепции преподавания русского языка и литературы в школах вышла на финишную прямую. Докладчик отметила, что этот вопрос решается на высоком уровне  на заседании рабочей группы по подготовке концепции. 

Итоговый документ должен  выйти в первых месяцах следующего 2016  года. Готовую концепцию, как предполагают разработчики,  планируется использовать для повышения квалификации педагогов и разработки новых методических материалов. Согласно данным «Учительской газеты»,  проект претерпел сотни исправлений, в результате чего удалось консолидировать подчас противоположные позиции.
Вместе с тем, по некоторым вопросам «не удалось достичь идеального баланса». Один из них - необходимость сокращения программы по литературе. 
«По итогам дискуссии в Государственной Думе  решено вынести проект концепции на широкое общественное обсуждение»- резюмировала докладчик своё выступление. Новая концепция филологического образования, которая сейчас обсуждается специалистами, станет применяться в российских школах уже в следующем учебном году.
 
По второму  вопросу слушали  Крупянову А.В.  В своём выступлении она рассказала о том, как проходит подготовка к итоговому сочинению в 11 классе, которое состоится 2 декабря 2015 г. Выпускники готовятся по 5 направлениям, которые были определены ещё в сентябре: время, дом, путь, любовь, Год литературы в России. Сочинение будет оцениваться так же, как и в прошлом году: зачет-незачет. В случае незачета выпускники смогут переписать работу                    3 февраля и 4 мая. К сдаче ЕГЭ будут допущены выпускники, получившие «зачет».
Учитель отметила, что рекомендуемый объём сочинения - 350 слов. Время  написания сочинения - 3ч.55минут. Согласно Положению, темы сочинений объявят выпускникам в 9ч.45мин. Данное сочинение в дальнейшем может учитываться при приёме абитуриентов.
                                  Постановили:
1.Принять участие в обсуждении концепции филологического образования.
2.Активизировать подготовку выпускников к написанию итогового сочинения на уроках и факультативных занятиях.
3. Провести на базе школы   пробное сочинение  в ноябре. 
