Изменения в Устав МОУ Тумская СОШ № 46 от 2007 г.

По тексту Устава 

Вместо слов: «отдел образования» читать: «управление образования и молодежной политики» 

Раздел 1. Общие положения.

п.1.2. следует читать в следующей редакции: 

Общеобразовательное учреждение руководствуется в своей деятельности федеральными, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, решениями соответствующего органа управления образованием, Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Уставом общеобразовательного учреждения, Законом Российской Федерации «Об образовании». 

При осуществлении предпринимательской деятельности Учреждение руководствуется законодательством РФ, регулирующим данную деятельность.
п.1.8. следует читать в следующей редакции: 

Медицинское обслуживание обучающихся в общеобразовательном учреждении 
обеспечивается медицинским персоналом, который закреплен органом здравоохранения за этим общеобразовательным учреждением и наряду с администрацией и педагогическими работниками несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся. 

Общеобразовательное учреждение обязано предоставить соответствующее помещение для работы медицинских работников.
п.1.9. следует читать в следующей редакции:
Организация питания в общеобразовательном учреждении возлагается по согласованию с органами местного самоуправления на общеобразовательное учреждение и организации общественного питания. В общеобразовательном учреждении должно быть предусмотрено помещение для питания обучающихся, а также для хранения и приготовления пищи.

Раздел 2. Основные задачи учреждения.

п. 2.2. подпункт а) читать в следующей редакции: 

Самостоятельно разрабатывать, принимать и реализовывать образовательную 
программу с учетом федеральных государственных образовательных стандартов;
Раздел 3. Образовательный процесс.

п. 3.2. читать в следующей редакции: 

Содержание образования в конкретном образовательном учреждении определяется основной образовательной программой (основными образовательными программами), утверждаемой и реализуемой этим образовательным учреждением самостоятельно. Основная образовательная программа в имеющем государственную аккредитацию образовательном учреждении разрабатывается на основе соответствующих примерных основных образовательных программ и должна обеспечивать достижение обучающимися (воспитанниками) результатов освоения основных образовательных программ, установленных соответствующими федеральными государственными образовательными стандартами.

п З.З. читать в следующей редакции: 

Организация образовательного процесса в образовательном учреждении осуществляется в соответствии с основными образовательными программами и расписаниями занятий. 

Примерные основные образовательные программы с учетом их уровня и направленности могут включать в себя базисный учебный план и (или) примерные программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей). 

Для осуществления образовательного процесса Учреждение разрабатывает и утверждает годовой учебный план, годовой календарный учебный график, расписание учебных занятий. 

Годовой учебный план создается образовательным Учреждением самостоятельно на основе государственного базисного учебного плана. Учебные нагрузки учащихся определяются на основе рекомендаций органов здравоохранения.

п З.6. читать в следующей редакции: 

Освоение основных образовательных программ основного общего, среднего (полного) общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией обучающихся. 

Государственная итоговая аттестация выпускников осуществляется в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательных учреждений, утверждаемым Министерством образования РФ. 

Общее образование и государственная (итоговая) аттестация являются обязательными. Требование обязанности общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее. 

Педагогический совет Учреждения имеет право на принятие решения о промежуточной аттестации учащихся и проведение переводных экзаменов в 3-8, 10 классах. Сроки проведения, порядок и форма аттестации утверждаются решением педсовета Учреждения и доводятся до сведения учащихся и их родителей не позднее января текущего года.

п З.7. читать в следующей редакции: 

Обучающиеся, освоившие в полном объеме основные образовательные программы, переводятся в следующий класс. Обучающиеся, на ступенях начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года, образовательное учреждение обязано создать условия обучающимися для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации.
п З.8. читать в следующей редакции:
Обучающиеся на ступени начального общего и основного общего образования,
не освоившие основные образовательные программы учебного года и имеющие
академическую задолженность по двум и более предметам или условно, переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения с меньшим числом обучающихся на одного : педагогического работника образовательного учреждения или продолжают получать образование в иных формах.

Обучающиеся на ступени среднего (полного) общего образования, не освоившие основные образовательной программы учебного года по очной форме обучения и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают получать образование в иных формах.

Перевод обучающегося в следующий класс осуществляется по решению органа
управления образовательного учреждения - педагогического совета Учреждения.

п. 3.9. считать утратившим силу;
п. 3.10. читать в следующей редакции: 

С учетом потребностей и возможностей личности образовательные программы в Учреждении осваиваются в очной форме, в форме семейного образования и экстерната. В этом случае между Учреждением и родителями (лицами, их заменяющими) заключается договор. Для всех форм получения образования действует единый федеральный государственный образовательный стандарт.
дополнить пункт 3.21. и читать его в следующей редакции: 

Объем учебной нагрузки (педагогической работы) педагогических работников 
устанавливается исходя из количества часов по учебному плану и учебным 
программам, обеспеченности кадрами, других условий работы в данном 
общеобразовательном учреждении. 

Учебная нагрузка (педагогическая работа), объем которой больше или меньше 
нормы часов за ставку заработной платы, устанавливается только с письменного 
согласия работника. 

Установленный в начале учебного года объем учебной нагрузки 
(педагогической работы) не может быть уменьшен в течение учебного года по 
инициативе администрации, за исключением случаев уменьшения количества часов 
по учебным планам и программам, сокращения количества классов (групп продленного дня). 

В зависимости от количества часов, предусмотренных учебным планом, учебная нагрузка педагогических работников может быть разной в первом и втором учебных полугодиях.

Установленный в текущем учебном году объем учебной нагрузки (педагогической работы) не может быть уменьшен по инициативе администрации в следующем учебном году, за исключением случаев, указанных в абзаце третьем настоящего пункта. 

При установлении учебной нагрузки на новый учебный год учителям и другим педагогическим работникам, для которых данное общеобразовательное учреждение является местом основной работы, как правило, сохраняется ее объем и преемственность преподавания предметов в классах. 

Классный руководитель назначается на должность и освобождается от должности приказом директора школы. Координацию работы и общее руководство деятельностью классных руководителей осуществляет заместитель директора школы по воспитательной работе. 

За выполнение обязанностей классного руководителя педагогу устанавливается доплата, размер которой определяется Постановлением Правительства РФ о выплате вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных образовательных школ субъектов РФ и муниципальных общеобразовательных школ от 30.12.05 г. № 854. 

Свою деятельность классный руководитель осуществляет в тесном контакте с администрацией школы, органами школьного и классного ученического самоуправления, руководителями (законными представителями), классным и общешкольным родительскими комитетами, социальным педагогом, психологом, педагогами дополнительного образования.

Раздел 4. Участники образовательного процесса.

п. 4.6. читать в следующей редакции: 

При приеме гражданина в образовательное учреждение последнее обязано ознакомить его и (или) его родителей (законных представителей) с Уставом образовательного учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения, основными образовательными программами, реализуемыми этим образовательным учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.
п. 4.13. следует читать в следующей редакции: 

Родители (законные представители) обучающихся, воспитанников обязаны 
обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для 
получения ими среднего (полного) общего образования.
п. 4.14. подпункт а) читать в следующей редакции: 
Воспитание своих детей и получение ими общего образования.
п. 4.18., в) следует читать в следующей редакции: 

Выбор учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждениях, осуществляется в соответствии со списком учебников и учебных пособий, входящих в федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки России, определенным образовательным учреждением.
Раздел 6. Финансово-хозяйственная деятельность.

п. 6.2. следует читать в следующей редакции: 

Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов общеобразовательного учреждения являются: 

а) собственные средства учредителя; 

б) бюджетные и внебюджетные средства; 

в) имущество, переданное общеобразовательному учреждению собственником (уполномоченным им органом); 

г) средства, полученные от родителей (законных представителей), за предоставление обучающимся дополнительных платных образовательных услуг, добровольные пожертвования других физических и юридических лиц; 

д) доход, полученный от реализации продукции и услуг, а также от иных видов разрешенной деятельности, осуществляемой самостоятельно; 
е) другие источники в соответствии с законодательством Российской Федерации.

